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Sondage d’analyse des besoins 
en matière de formation sur les apports de l'IA en oncologie

Projet conjoint entre le Centre hospitalier de l'Université de Montréal (CHUM) et la Société Canadienne du Cancer (SCC)

L'objectif de ce sondage est de mettre en lumière les besoins réels, perçus et non-perçus, des travailleurs de la santé en oncologie en matière de formation sur les
apports de l’IA pour l’oncologie. Les résultats ont ensuite compilés et soumis à une analyse statistique qualitative et quantitative pour en venir 

à identifier les éléments marquants présentés ci-dessous. 

1

Le niveau global de connaissance face à l'IA demeure
faible. En effet, près de 9 patients et proches-
aidants sur  10 évaluent leur niveau de compétences
à débutant. 

2 N I V E A U  D ' I N T É R Ê T  É L E V É
Malgré un faible niveau de connaissance, le niveau
global d'intérêt face à l'IA demeure élevé. En effet, près
de 8 paitents et proches-aidants sur 10 se disent
intéressé ou même très intéressé d'en apprendre
davantage à ce sujet.

3 I M P A C T S  I N C O N N U S  D E  L ' I A  
Plus de la moitié des patients et proches-aidants
n'arrivent pas à évaluer l'ampleur des impacts de l'IA
dans les pratiques en oncologie et dans les soins.

4
M O D E S  D ' E N S E I G N E M E N T
A S Y N C H R O N E S  P R É F É R É S
Près de 8 paitents et proches-aidants sur 10 préfèrent les
modes de d'enseignment asynchrones. 

N I V E A U  D E  C O N N A I S S A N C E
F A I B L E

5

Bien que les patients et proches aidants apprécient les
communications en ligne, le mode de communication
préféré demeure une communication directe avec un
profesionnel de la santé. 

M O D E S  D E  C O M M U N I C A T I O N S
P R É F É R É S  D E M E U R E N T  L E S
C O M M U N I C A T I O N S  A V E C  U N
P R O F E S S I O N N E L  D E  L A  S A N T É

1

Tout comme chez les patients et proches-aidants, le niveau
global de connaissance face à l'IA demeure faible. En effet,
près de 9 professionels de la santé sur 10 évaluent
évaluent leur niveau de compétences à débutant. 

2 N I V E A U  D ' I N T É R Ê T  É L E V É
Tout comme chez les patients et proches-aidants, malgré
un faible niveau de connaissance, le niveau global d'intérêt
face à l'IA demeure élevé. En effet, près de 8 professionels
de la santé sur 10 se disent intéressé ou même très
intéressé d'en apprendre davantage à ce sujet.

3 I M P A C T S  I N C O N N U S  D E  L ' I A  
Tout comme chez les patients et proches-aidants, 
plus de la moitié des professionnels de la santé n'arrivent
pas à évaluer l'ampleur des impacts de l'IA dans les
pratiques en oncologie et dans les soins.

4
M O D E S  D ' E N S E I G N E M E N T
A S Y N C H R O N E S  P R É F É R É S
Un peu plus de 5 professionnels de la santé sur 10 préfèrent les
modes de d'enseignment asynchrones, soit une préférence moins
marquée que celle présentée par les patients et proches-aidants. 

N I V E A U  D E  C O N N A I S S A N C E
F A I B L E

5

Deux notions de se démarquent de par un haut niveau d'intérêt
par les professionnels de la santé. En effet, un peu plus de 8
professionnels de la santé sur 10 se disent intéressés à explorer
des cas d'usages d'IA en oncologie et des exemples de projets d'IA
en oncologie. 

P R É F É R E N C E S  A U  N I V E A U  D E S
N O T I O N S  À  E X P L O R E R

** Afin de faciliter la lecture du présent texte, nous avons employé le masculin comme genre neutre pour désigner aussi bien l'ensemble des genres.


